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令和５年教育委員会第１回臨時会会議録 
 

開会日時  令和５年１月２７日       午前 １０時００分 

閉会日時     同    上          午前 １０時１４分  

  

場  所   教育委員会室  

 

出席委員   教 育 長  小 花 高 子 

       同職務代理者   壷 内   明 

       委  員  谷 部 憲 子 

       委  員  日 髙 芳 一 

       委  員  上 原 有美江 

       委  員  青 柳   豊 

 

議場出席委員  

・教 育 次 長    中島 俊一 

・教育総務課長    山崎  淳 

・学校環境整備担当課長    尾崎 隆夫 

・指 導 室 長    谷合みやこ 

・学校教育支援担当課長    大川 千章 

・放課後支援課長    髙橋 裕之 

・生涯スポーツ課長    柿澤 幹夫 

・学校教育担当部長    菅谷 幸弘 

・学校施設担当課長    小野村守宏 

・学 務 課 長    羽田  顕 

・学校教育推進担当課長    森  孝行 

・統括指導主事    木村 文彦 

・生涯学習課長    佐藤 秀夫 

・中央図書館長    新井 秀成 

 

書  記 

・教育企画係長   大石 睦貴 

 

開会宣言   教育長 小 花 高 子 午前１０時００分 開会を宣する。 

 

署名委員    教育長 小 花 高 子  委 員 壷 内   明  委 員 谷 部 憲 子 

       以上の委員３名を指定する。 

 

議事日程   別紙のとおり 
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開会時刻１０時００分 

○教育長 おはようございます。それでは、出席委員は定足数に達しておりますので、令和５年

教育委員会第１回臨時会を開会いたします。 

 次に、本日の会議録の署名は私に加え、壷内委員と谷部委員にお願いをいたします。 

 それでは、議事に入ります。 

 本日は報告事項等が３件でございます。 

 それでは、報告事項等の１「臨時代理の報告について」説明をお願いします。 

 教育総務課長。 

○教育総務課長 それでは、臨時代理の報告について説明を申しあげます。 

 葛飾区教育委員会の権限委任等に関する規則第３条第１項の規定によりまして、次のとおり教

育長が事務を臨時に代理して処理いたしましたので、同条第２項の規定によりご報告するもので

ございます。 

 １の「臨時に代理して処理をした事務」でございます。別添のとおり、教育委員会事務局管理

職員の事務取扱を命じたものでございます。 

 ２の「臨時に代理して処理をした日」は令和５年１月24日でございます。 

 ご説明は以上でございます。 

○教育長 ただいまの報告について、ご質問などございますでしょうか。 

 よろしいですか。ありがとうございます。 

 それでは、報告事項の１を終わります。 

 次に報告事項等の２「令和５年度葛飾区奨学資金奨学生採用候補者の決定について」の報告を

お願いします。 

 教育総務課長。 

○教育総務課長 それでは、「令和５年度葛飾区奨学資金奨学生採用候補者の決定について」ご

報告させていただきます。 

 葛飾区奨学資金選考審査会におきまして、選考の結果、下記のとおり採用候補者を決定したた

め、ご報告するものでございます。 

 １の「対象者・募集人員」につきましては、記載のとおりとなってございます。 

 ２の「応募状況」でございます。（１）「高校等進学予定者」につきましては、５人の応募が

ございました。ちなみに昨年度は７人の応募でございます。（２）の「高校等に在学中の者」に

つきましては、昨年度より引き続き今年度もいらっしゃらなかった状況でございます。 

 したがいまして、合計５人の応募となってございます。 

 ３の「採用候補者の決定」でございます。学業意欲及び人物または収入状況等によりまして、

審査を行いました結果、応募者全員の５人を採用候補者としたところでございます。内訳につき
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ましては、その下に記載のとおり、公立３人、私立２人というものでございます。 

 簡単でございますが、ご報告は以上でございます。 

○教育長 ただいまの報告について、ご質問などございますでしょうか。 

 それでは、青柳委員、先にお願いいたします。 

○青柳委員 奨学金のご説明ありがとうございます。高校の無償化が始まって、結構久しく経つ

とは思うのですけれども、人数が減っているとはいえ、やはり応募してくる方がいらっしゃる中

で、こちらの制度というのは引き続き大事に進めていっていただきたいなという感想を持ちまし

た。 

○教育長 ありがとうございます。 

 それでは、上原委員、お願いいたします。 

○上原委員 毎回こういうふうに、人数が少なくなってきているのですけれども、返済の実績と

いうのはどうなっているのですか。 

○教育長 教育総務課長。 

○教育総務課長 現在、ご返済いただいている対象者の数につきましては、約400人でございま

す。そのうち、滞納されている方、滞納があった方は、約200人でございます。 

 以上です。 

○教育長 上原委員。 

○上原委員 もともとなかなか厳しいご家庭が多かったのだろうと思うので、致し方ないのかも

しれないし、社会人になっても結局 40 歳近くまで皆さん支払っているのですよね。そうすると

最初から借金を背負わせているような感じもあるので、奨学金の問題というのは、国でも結構無

償化をもっとするべきではないかという考え方もあるのだけれども、今の制度である以上、滞納

者にしてもそのままにするのではなくて、一応は、返済というものを求めていくということも大

切なのではないかなと思います。その辺どうお考えでしょうか。 

○教育長 教育総務課長。 

○教育総務課長 返済方法は、貸付終了後、１年据え置き期間を設け、後に最長で 15 年期間で

返済いただくという仕組みになっています。貸付上限額に対していくらの学資金を貸し付けるの

か、その総額を何年にわたって月額いくらで返済いただくのかということについては、ご本人、

ご家族、連帯保証人の方と私ども職員が、事前に相談をさせていただいた上で、返済計画を作成

します。 

 お話にありましたように返済が滞る場合も当然ございまして、そうした場合には、その後の返

済計画を変更するお話をさせていただいたり、一方で居住先が変わったにもかかわらずお知らせ

をしていただかない方については、様々な区の債権管理を行っております収納対策課という区長

部局の部署にお願いをして、弁護士による督促等の対応をして、ご返済いただくような取組をし
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ているところでございます。 

○教育長 上原委員。 

○上原委員 すみません、もう一つ。利息は取っているのですか。 

○教育長 教育総務課長。 

○教育総務課長 制度の原則は無利子でございます。 

○教育長 よろしいですか。 

○上原委員 分かりました。 

○教育長 ほかにはいかがでしょうか。よろしいでしょうか。 

 それでは、以上で報告事項の２を終わりといたします。 

 次に報告事項等の３「『第８回キャプテン翼ＣＵＰかつしか 2023』の実施結果について」の

報告をお願いします。 

 生涯スポーツ課長。 

○生涯スポーツ課長 それでは、「『第８回キャプテン翼ＣＵＰかつしか 2023』の実施結果に

ついて」ご報告をいたします。 

 「日時」につきましては、令和５年１月７日土曜日と８日日曜日の２日間で実施をいたしまし

た。１月７日は開会式の後、キックオフをいたしまして、夕方には「ゆかりの地交流会」を行い

まして、１月８日はエキシビションマッチ等を行いました。 

 「会場」につきましては、奥戸総合スポーツセンター陸上競技場、にいじゅくみらい公園の多

目的広場、水元総合スポーツセンターの多目的広場で決勝戦等を行いました。 

 「内容」のイベントといたしましては、ゆかりの地物産展、ステージイベント、簡単体力テス

ト、区民サッカー交流会、エキシビションマッチ、血管年齢測定等を行いまして、２の「感染症

対策」を講じながら実施をさせていただきました。 

 エキシビションマッチにつきましては、明和ＦＣを相手チームに設定した試合を行いまして、

３対１で南葛ＳＣが勝利をいたしました。 

 「天候」につきましては、２日間とも晴れでした。 

 「参加人数」につきましては、延べ１万8,159人。１月７日土曜日につきましては、各会場に

約1,500人が、１月８日につきましては、各会場イベントに約１万6,700人の来場がございまし

た。 

 裏のページにお進みいただければと思います。「試合結果」といたしましては、ゆかりの地７

チーム、葛飾区から出ているチームが７チーム、近隣からの少年チームが 10 チームの合計 24

チームで試合を行い、順位につきましては、表のとおりとなってございます。 

 今回、大きなけが等の発生はございませんでした。 

 私の報告は以上となります。よろしくお願いいたします。 
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○教育長 ただいまの報告について、ご質問、ご意見などございますでしょうか。 

 壷内委員。 

○壷内委員 コロナの中、１万8,159人も集まったことを大変うれしく思っております。また、

チームを見ますと北海道から長崎、大阪、秋田ですか、遠方からも出てくださるということで、

大変うれしく思っております。今後とも、区民への周知を図りながら、こういうコロナの時代に

サッカーブームはすごいですから、ぜひ宣伝活動に頑張ってほしいと思っております。 

 お願いでございます。 

○教育長 ありがとうございます。ほかにはいかがでしょうか。 

 青柳委員、お願いします。 

○青柳委員 キャプテン翼ＣＵＰ、第８回ということで、僕もサッカー関係をやっているので第

１回からいろいろと見てきたのですけれども、年々盛り上がってきまして、区民の少年サッカー

チームも参加させていただけるようにもなっています。この活動、今後とも続けていって、新小

岩での私学グラウンドの話もニュースで見聞きしたりしていますし、盛り上がっていくのを楽し

みに見ていきたいと思っていますので、また来年もよろしくお願いしたいなと思っています。 

○教育長 ありがとうございます。ほかにはいかがでしょうか。 

 よろしいですか。 

 ありがとうございます。それでは、以上で報告事項の３を終わりといたします。 

 以上で、本日の議事は全て終了となりますけれども、その他何かご意見、ご質問などはござい

ますでしょうか。 

 日髙委員、お願いします。 

○日髙委員 指導室長にお伺いしたいのですが、昨日、都立高校の推薦入学があったのですけれ

ども、何か事故等で子どもたちが非常に苦労されたようなことがニュースでありましたが、葛飾

区はそういうことはなかったのでしょうか。 

○教育長 指導室長。 

○指導室長 昨日、都立高校入試が行われまして、朝、中央線の一部区間、豊田・八王子間です

か、運休しているというニュースが入りましたので、すぐに指導室から、こういう状況が起きて

いると。ただ、該当の影響を受ける都立高校が、高校ごとに対応しますので、落ち着いて行動す

るように、生徒から問合せがあった場合には、落ち着いて向かうようにということを指示してほ

しいというアナウンスをいたしまして、その後、特段、トラブルの報告は入っておりませんので、

無事受験が終わったと理解をしております。 

○教育長 日髙委員。 

○日髙委員 ありがとうございました。本当にいつ、何が起きるか分からない。そういう中での

受験生というのは、右往左往してご苦労されると思いますので、即対応いただいた指導室の対応
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があって、学校が安心して子どもたちに伝達できたのではないかと思います。感謝したいと思い

ます。 

 ありがとうございました。 

○教育長 ありがとうございます。ほかにはいかがでしょうか。よろしいでしょうか。 

 それでは、以上をもちまして、令和５年教育委員会第１回臨時会を閉会といたします。 

 ありがとうございました。 

閉会時刻１０時１４分 


